

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗА УГОЛЬ

Орган Осинниковского ГК КПСС
и горсовета депутатов трудящихся

Год издания 28-й

№ 33 (3910)

ПЯТНИЦА
10
МАРТА
1961 г.

Пена 2 коп.

Советским женщинам

Обращение Центрального Комитета КПСС в связи с Международным женским днем—8 марта

Дорогие товарищи женщины!
Славные дочери советского народа, активные строители коммунизма!

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза горячо приветствует и поздравляет вас с Международным женским днем—8 марта, днем единства и солидарности трудящихся женщин всего мира.

В текущем году советский народ отмечает день 8 марта в обстановке большого политического и производственного подъема, вызванного предстоящим XXII съездом КПСС. Во всех уголках нашей необытной Родины широко развертывается социалистическое соревнование в честь съезда партии, за досрочное выполнение плана 1961 года—третьего года семилетки. В соревновании вступают коллективы сотен и тысяч промышленных предприятий, строек, колхозов и совхозов, миллионы тружеников. В этом поистине всенародном соревновании достойно участвуют наши славные советские женщины.

Вместе со всем народом советские женщины единодушно и горячо одобряют решения январского Пленума ЦК КПСС, наметившего программу дальнейшего мощного подъема всех отраслей сельского хозяйства. В решениях Пленума ярко проявилась неустанные забота Коммунистической партии о благе трудящихся, ее стремление сделать жизнь советского народа еще краше и радостнее, обеспечить в короткие сроки изобилие продуктов, необходимых для полного удовлетворения постоянно растущих потребностей советских людей.

Своим творческим трудом советский народ создал прочные основы для дальнейшего подъема всех отраслей народного хозяйства, для досрочного выполнения семилетнего плана. Наша промышленность выполнила план 1960 года досрочно. За первые два года семилетки сверх задания было выпущено средств производства и предметов потребления на 11 миллиардов 300 миллионов рублей (в новых ценах).

Значительные успехи достигнуты в развитии сельского хозяйства. Несмотря на неблагоприятные погодные условия в ряде районов, в целом по стране в 1960 году произведено и закуплено зерна больше, чем в 1959 году. На 6,7 миллиона гектаров увеличены в прошлом году посевные площади. Претворяясь в жизнь решения январского Пленума ЦК КПСС, устраняя недостатки и равняясь на достижения передовиков, труженики колхозов и совхозов развернули подготовку к полевым работам, чтобы дать нашей Родине больше продуктов земледелия и животноводства.

Неуклонно повышается благосостояние нашего народа. Растут реальные доходы рабочих и колхозников. В нашей стране в минувшем году завершен перевод на сокращенный семи- и шестичасовой рабочий день всех рабочих и служащих. Впервые в истории принят и осуществляется Закон об отмене налогов с рабочих и служащих. С начала семилетки в городах и рабочих поселках трудящиеся получили 165 миллионов квадратных метров жилой площади, или 4 миллиона 600 тысяч квартир, а в сельской местности колхозниками и интеллигентами за эти годы построено более 1 миллиона 400 тысяч жилых домов.

Создание и успешный запуск многоступенчатой ракеты и автоматической межпланетной станции на планете Венера еще раз перед

всем миром продемонстрировали выдающиеся достижения советской науки и техники.

И во все эти успехи нашей Родины большой вклад внесли и вносят советские женщины.

В Советском Союзе женщины активно участвуют в государственной, политической, хозяйственной, научной и культурной жизни. Они сыграли выдающуюся роль в борьбе за победу Великой Октябрьской социалистической революции. Огромный труд вложили они в индустриализацию страны и коллективизацию сельского хозяйства. Вместе со всем народом на фронте и в тылу они стойко и самоотверженно ковали победу над фашизмом в период Великой Отечественной войны и деятельно участвовали в ликвидации ее тяжелых последствий. Ныне, когда наша страна идет в авангарде всего прогрессивного человечества по пути к коммунизму, советские женщины отдают все свои силы и знания делу дальнейшего укрепления могущества социалистической Родины, настойчиво борются за создание материально-технической базы коммунизма.

Мы с гордостью отмечаем, что партия и народ воспитали новых женщин—свободных и сознательных борцов за коммунизм, подлинных хозяев своей Родины и своей судьбы. В рядах участников замечательного движения за коммунистический труд, олицетворяющего прекрасные черты человека нового общества, достойное место занимают и советские женщины. Всенародное признание получили передовые работницы и колхозницы, прославившие нашу страну трудовыми достижениями, беспрепятственной преданностью идеям коммунизма. Среди них—вышиваволецкая придильщица Валентина Гаганова, ивановская ткачиха Юлия Бечерова, звеньевая колхоза имени Сталина Тернопольской области Украинской ССР Евгения Долинюк, омская свинарка Татьяна Перешивко, свинарка из Литовской ССР Она Багдонайте и многие другие.

Коренные изменения произошли за годы Советской власти в жизни женщин бывших национальных окраин царской России. В прошлом забытые и бесправные рабыни царизма, помещики и буржуазии, феодально-байских обычай, женщины Средней Азии, Каракалпакии и других советских республик стали равноправными и самоотверженными строителями нового общества. Уважение и славу завоевали своим трудом на благо народа женщины Советского Востока. Прекрасный пример новаторства на уборке хлопка показала узбекская колхозница-механизатор Турсуной Ахунова. Ее пример уже нашел тысячи последователей. Среди них азербайджанская колхозница—водитель хлопкоуборочного машины Ковсар Мехтиева. В Армении завоевала уважение и почет высокими надоями молока дойчарка Ашхен Аветисян.

Опыт женщин—новаторов производств наглядно свидетельствует, как возрастает активность женщин в коммунистическом строительстве. В просвещении и здравоохранении, в науке и технике, в литературе и искусстве—всюду плодотворно, с большим энтузиазмом трудятся наши женщины.

Выдающиеся заслуги советских женщин перед Родиной высоко

ценятся Коммунистической партией и Советским правительством всех социалистических стран.

Семидесять шесть женщин удостоены звания Героя Советского Союза, 2,874 женщинам присвоено звание Героя Социалистического Труда, из них 24 награждены второй золотой медалью «Серп и Молот». Советским женщинам вручено 1.143.898 орденов и медалей.

Вместе со всем народом советские женщины активно участвуют в политической и общественной жизни страны, в управлении государством. Среди народных избранников — депутатов Верховного Совета СССР 366 женщин. Свыше 2.500 женщин избраны в Верховные Советы союзных и автономных республик. Миллионы женщин участвуют в работе партийных, профсоюзных, молодежных, женских, кооперативных и других общественных организаций.

Коммунистическая партия и Советское государство многое сделали для улучшения условий труда и быта женщин. Из года в год растут ассигнования на социально-культурные нужды, пропаганда, здравоохранение, социальное обеспечение, выплату пособий многодетным и одиноким матерям. Увеличивается сеть родильных домов, детских яслей и садов, группированного дня и пионерских лагерей. Только в 1961 году на содержание детских садов и детских яслей за счет средств бюджета выделяется свыше 1 миллиарда 200 миллионов рублей, или на 16,4 процента больше, чем в прошлом году. В текущем году в детских салах и яслях будет находиться 4.740 тысяч детей. Значительно расширяется сеть школ-интернатов. К концу 1961 года в них будет обучаться и воспитываться 1 миллион детей, или на 67 процентов больше, чем в 1960 году.

В нашей стране уважением и почетом пользуется женщина-матерь. Советское государство высоко ценит неутомимый труд женщин по воспитанию детей.

Свыше 65 тысяч женщин удостоены звания «Мать-героиня», осуществлено около 7 миллионов награждений орденами «Материнская слава» и медалями «Медаль материнства».

Поучительный пример огромного политического и культурного роста советских женщин, их успехов в мирном созидающем труде воодушевляет, помогает в строительстве новой жизни героиче-

уверен, что женщины — ученые, инженеры, техники, специалисты сельского хозяйства будут еще активнее укреплять связи науки с практикой, быстрее внедрять в народное хозяйство достижения науки и опыта передовиков производства, сделают все для того, чтобы передовой опыт в промышленности и сельском хозяйстве стал достоянием всех рабочих и тружеников села.

Центральный Комитет КПСС верит, что женщины, работники просвещения и здравоохранения, искусства и литературы еще более умело и настойчиво будут применять свои знания, свой талант для повышения коммунистической сознательности трудящихся, укрепления их здоровья, воспитания подрастающего поколения в духе коммунистического отношения к труду и общественной собственности, советского патриотизма и интернационализма, сближдения правил социалистического общежития.

Центральный Комитет КПСС призывает всех женщин Советского Союза и впредь неутомимо бороться за упрочение мира, укреплять единство и сплоченность всех миролюбивых сил земного шара во имя осуществления великих идеалов мира и дружбы народов.

Пусть священный огонь материнской любви воодушевит сердца всех людей на борьбу за мир и дружбу, за светлое будущее и счастье наших детей, за торжество разума и справедливости!

Центральный Комитет КПСС призывает партийные, советские, профсоюзные, комсомольские организации и хозяйствственные органы принимать все меры к тому, чтобы женщина-трудница могла полностью использовать великие завоевания советской демократии, постоянно заботиться о женщинах-матерях, больше уделять внимания семье и школе в воспитании трудолюбивого, образованного, сознательного, преданного Родине и делу коммунизма подрастающего поколения.

Да здравствует Международный женский день—8 марта!

Да здравствуют трудящиеся женщины всего мира!

Честь и слава советским женщинам — неутомимым труженицам, активным строителям коммунистического общества, пламенным борцам за мир!

Да здравствует наша Советская Родина, успешно пролагающая честолюбивую путь к коммунизму!

Да здравствует Коммунистическая партия—вдохновитель и организатор всемирно-исторических побед советского народа!

Центральный Комитет КПСС
Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза.

Совещание передовиков сельского хозяйства Западной и Восточной Сибири

НОВОСИБИРСК, 7 марта (ТАСС). Сегодня здесь открылось совещание передовиков сельского хозяйства Западной и Восточной Сибири. В работе совещания участвует Первый Секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР И. С. Хрущев. На совещание прибыли также заместитель Председателя Бюро ЦК КПСС по РСФСР Г. И. Воронов и Председатель Совета Министров РСФСР Д. С. Полянский.

В совещании и здравоохранении, в науке и технике, в литературе и искусстве—всюду плодотворно, с большим энтузиазмом трудятся наши женщины.

В Новосибирске собрались 2

тысячи человек из разных районов Сибири, чтобы обсудить военную работу. С большой речью на нем выступил И. С. Хрущев. Совещание пришло обращение ко всем колхозникам и колхозницам, рабочим и работницам совхозов и машинно-ремонтных мастерских,

специалистам и всем работникам сельского хозяйства Сибири. С большим подъемом было прочитано приветственное письмо Центральному Комитету КПСС.

На этом совещании закончило свою работу.

Депутаты Осинниковского городского Совета, избранные 5 марта 1961 года

(Цифры показывают номера избирательных округов)

1. Адаев Кирилл Михайлович
2. Сивков Филагрий Степанович
3. Колесников Сергей Иванович
4. Романова Зоя Павловна
5. Федоренко Григорий Филимонович
6. Романова Надежда Васильевна
7. Михайленко Валентина Александровна
8. Богданов Николай Тимофеевич
9. Долгова Нина Павловна
10. Науменко Михаил Семенович
11. Коноч-фа Софья Максимовна
12. Колораш Нина Павловна
13. Булгакова Ольга Николаевна
14. Масольд Андрей Васильевич
15. Смолькова Евдокия Дмитриевна
16. Токаренко Федор Тихонович
17. Боженов Трофим Прокопьевич
18. Галаева Ксения Андреевна
19. Никонова Анна Павловна
20. Иванова Людмила Ивановна
21. Попкова Зинаида Константиновна
22. Бухтиярова Зинаида Ивановна
23. Зубарев Анатолий Александрович
24. Дюнин Александр Иванович
25. Пальцев Иван Григорьевич
26. Пономаренко Константин Алексеевич
27. Белошапкин Петр Прокопьевич
28. Гринцова Валентина Сергеевна
29. Сухорукова Вера Григорьевна
30. Потехин Иван Павлович
31. Буянова Раиса Семеновна
32. Сарафанникова Вера Афанасьевна
33. Шаманаева Мария Андреевна
34. Возчикова Вера Ивановна
35. Маршева Зоя Егоровна
36. Юропин Павел Михайлович
37. Мицкевич Мубаракша
38. Щелкунова Зинаида Ивановна
39. Хайдулин Агмулла Гарифуллович
40. Беймо Дмитрий Михайлович
41. Маралов Хамзатки Хамитович
42. Щербакова Анна Яковлевна
43. Клюев Николай Матвеевич
44. Григорьева Валентина Александровна
45. Тимошенко Екатерина Михайловна
46. Скорик Фекла Семеновна
47. Парамзин Михаил Алексеевич
48. Смертина Валентина Павловна
49. Попов Иван Андреевич
50. Бельшева Валентина Максимовна
51. Романов Петр Федорович
52. Лашков Александр Иванович
53. Анишев Петр Игнатьевич
54. Кирсанова Александра Семеновна
55. Сычева Таисия Егоровна
56. Рюмин Дарья Дмитриевна
57. Прилепский Афанасий Дмитриевич
58. Семенова Любовь Федоровна
59. Гаврикова Ольга Васильевна
60. Новиков Василий Федорович
61. Иванова Клавдия Георгиевна
62. Иванов Константин Ильич
63. Загидуллин Фаниф
64. Садовников Александр Янович
65. Довгань Яков Николаевич
66. Полосина Тамара Васильевна
67. Щербакова Мария Илларионовна
68. Аляев Анатолий Степанович
69. Хмелева Прасковья Ивановна
70. Яцун Елизавета Павловна
71. Некрасова Антонина Александровна
72. Кузнецова Таисия Дмитриевна
73. Гвоздицких Алексей Андреевич
74. Соловьев Федор Степанович
75. Коровенкина Диана Георгиевна
76. Стыхишина Мария Васильевна
77. Кричина Александра Григорьевна
78. Зеборова Алефтина Михайловна
79. Васильев Сергей Андреевич
80. Кувардин Григорий Петрович
81. Жданова Прасковья Андреевна
82. Никитин Николай Иванович
83. Сарафников Георгий Степанович
84. Карпов Василий Иванович
85. Ахова Валентина Ивановна
86. Шепелева Надежда Семеновна
87. Казнина Нафисия Абдулвалиевна
88. Меркулов Иван Васильевич
89. Шадура Николай Прокопьевич
90. Самоделкин Павел Васильевич
91. Малиновский Геннадий Федорович
92. Фурцева Клавдия Алексеевна
93. Молокова Галина Константиновна
94. Козлова Елена Николаевна
95. Тимофеев Вениамин Семенович
96. Селезнев Михаил Ильич
97. Куксова Антонина Александровна
98. Козлов Павел Иванович
99. Мазунина Христина Федоровна
100. Власова Валентина Михайловна
101. Неверов Иван Григорьевич
102. Зинатуллина Надежда Борисовна
103. Свириденко Павел Михайлович
104. Вочкин Степан Иосифович
105. Бубола Юзефа Константиновна
106. Сосков Юрий Иванович
107. Фондошкин Кузьма Евланьевич

108. Калинин Григорий Самойлович
109. Бубнов Валентин Григорьевич
110. Ефремов Петр Федорович
111. Шарабарин Михаил Иванович
112. Кононова Анна Федоровна
113. Базылев Алексей Прокопьевич
114. Юркова Мария Самойловна
115. Юрченко Николай Владимирович
116. Канацкий Борис Дмитриевич
117. Иванов Владимир Иванович
118. Муравский Александр Арсентьевич
119. Шуляпов Василий Арсентьевич
120. Ахметзянов Инсаф Ахметзянович
121. Задорожнюк Василий Ильич
122. Деревщуков Иван Мареевич
123. Прищепа Ваислий Петрович
124. Ардатов Дмитрий Егорович
125. Разумцев Анатолий Александрович
126. Черкасова Мария Петровна
127. Кошелева Ия Григорьевна
128. Неверов Прокопий Борисович
129. Максимова Галина Евгеньевна
130. Смирнов Сергей Герасимович
131. Демьяннова Раиса Денисовна
132. Мезенцева Евгения Семеновна
133. Мещерякова Александра Алексеевна
134. Шейкина Мария Григорьевна
135. Диганов Александр Федорович
136. Маслов Иван Алексеевич
137. Савинова Любовь Петровна
138. Ильин Василий Михайлович
139. Овчинников Иван Яковлевич
140. Сорокин Александр Иванович
141. Горячева Юлия Ивановна
142. Аверин Николай Яковлевич
143. Лобыкин Иван Михайлович
144. Прокопьев Александр Федорович
145. Шаталов Анатолий Филиппович
146. Коробейников Николай Игнатьевич
147. Нятия Дина Григорьевна
148. Глушкова Любовь Леонидовна
149. Гладышева Галина Васильевна
150. Мирсайтов Алексей Акрамович
151. Дубровина Татьяна Юрьевна
152. Архипов Павел Тимофеевич
153. Одина Мария Владимировна
154. Халимуллин Кутдус Латфулланович
155. Тимофеева Лиция Егоровна
156. Буренин Александр Леонидович
157. Козлов Владимир Васильевич
158. Бородин Николай Илларионович
159. Калачин Николай Алексеевич
160. Сидоренко Владимир Григорьевич
161. Тациенко Лидия Ивановна
162. Романчук Степан Иванович
163. Лукьяненко Любовь Евдокимовна
164. Винокуров Дмитрий Федорович
165. Кучина Надежда Серафимовна
166. Худякова Нина Георгиевна
167. Лисицких Константин Сергеевич
168. Москаваев Дмитрий Семенович
169. Демуро Дмитрий Михайлович
170. Увалиди Дмитрий Ильич
171. Манушенко Михаил Александрович
172. Фарукишин Мухтасим
173. Скрипкин Иван Николаевич
174. Томилина Дина Алексеевна
175. Мухачев Анатолий Алексеевич
176. Власенко Леонтий Васильевич
177. Ахперов Ахпеш Ахмедович
178. Погосян Николай Иванович
179. Бондаренко Елена Григорьевна
180. Огнев Михаил Алексеевич
181. Нинчев Стефан Семенович
182. Терентьев Александр Николаевич
183. Бабенко Виктор Аксентьевич
184. Хорохордин Николай Александрович
185. Кондрашев Александр Никифорович
186. Савельев Георгий Евдокимович
187. Кочетыгова Дарья Фроловна
188. Уткин Николай Тихонович
189. Михайлова Анна Николаевна
190. Мишин Василий Яковлевич
191. Краев Валентин Иванович
192. Герасимов Анатолий Александрович
193. Варфоломеев Александр Максимович
194. Тырышкин Валерий Васильевич
195. Зельдин Семен Ильич
196. Тренин Николай Иванович
197. Бирюков Василий Иванович
198. Равилов Фахрутдин Абдрахманович
199. Нагорный Вячеслав Мартынович
200. Боброва Галина Ивановна
201. Скрынник Степан Федосеевич
202. Горохов Михаил Сафонович
203. Денисов Николай Андреевич
204. Бердникова Евгения Васильевна
205. Ишуткина Зоя Степановна
206. Волков Михаил Моисеевич
207. Свиридов Мария Тимофеевна
208. Дмитриев Петр Андреевич
209. Непомнящая Мария Михайловна
210. Задорожный Иван Петрович
211. Письмаев Александр Наумович
212. Лебедева Валентина Федоровна
213. Романов Тимофей Дмитриевич
214. Грешнова Нина Алексеевна
215. Мельников Иван Изотович
216. Большаков Михаил Семенович
217. Аникин Николай Иванович
218. Рехтина Татьяна Федоровна
219. Попова Ксения Трифоновна

(Окончание на 4 стр.)

За уголь
2 стр. 10 марта

ВЕЧНО ЖИВОЕ СЛОВО ПОЭТА

(К 100-ЛЕТИЮ СО ДНЯ

СМЕРТИ Т. Г. ШЕВЧЕНКО).



листически отразил в живописи жизнь казахского народа. «Революционный поэт-демократ», — говорится в «Истории Казахской ССР», боровшийся за свободу и независимость украинского народа, глубоко понимал угнетение казахского народа и сочувствовал его освободительной борьбе».

Шевченко выступал за объединение славян в борьбе против иноzemных захватчиков. Утверждая передовые, прогрессивные идеи, поэт с гневом писал о презренных клеветниках, сеявших раздор между славянскими народами, разблачал лицемерие церкви и ее служителей:

Кругом неправда и неволя,
Народ замученный молчит.
А на апостольском престоле
Монах раскомленный сидит.
Он кровью, как в шинке, торгует,
Твой светлый рай сдает в наем!

Эти разящие слова поэта о главе католической церкви — папе римском не утратили своей остроты и в наше время, когда Ватикан, папа римский проповедуют «крестовый поход» против сил мира и социализма.

Поэт-революционер, поэт-гражданин, Шевченко сыграл выдающуюся роль в развитии украинской литературы. Он не признавал искусства для искусства. Ему были противны писания «тупорылых стихотворцев», изображавших «мужицью хату божьим раем». Шевченко ценил в литературном произведении жизненную правду, идеальность, высокое художественное мастерство. Свои стихи он неизменно выражал в замечательной художественной форме. Красота, ясность языка, умение несколькими словами нарисовать яркую картину, изобразить движение чувства — всем этим поэт владел в совершенстве.

Реалистические принципы Шевченко проявились и в его многочисленных картинах и гравюрах. Свидетельством тому могут служить его работы «Солдат и смерть», «Наказание шпицрутена», «Жуковским», художником Брюловым. С их помощью поэту удалось вырваться из крепостной неволи.

В Петербурге стало формироваться мировоззрение Шевченко. Кровная связь поэта с народом, его горячая любовь к родной Украине, к передовой русской литературе наложили глубокий отпечаток на всю жизнь и творчество поэта. Автор произведений, полных гнева против царя и помещиков, против крепостнических порядков, и участник тайного политического общества, Шевченко был сослан в Оренбургскую крепость. Вернувшись из ссылки, он продолжал борьбу с царизмом до последнего дня своей жизни (10 марта 1861 года).

Шевченко прожил всего 47 лет, из них 24 года был крепостным, 10 лет провел в ссылке без права «писать и рисовать», трижды арестовывался. И, несмотря на это, он оставил богатое литературное наследие, прочно вошедшее в сокровищницу мировой литературы.

Значение творчества Шевченко определяется тем, что он с огромной художественной силой выразил стремление порабощенного народа к свободе и счастью. Как и русские революционные демократы — Герцен, Белинский, Чернышевский, Добролюбов, великий кобзарь звал простых людей к борьбе за волю, против крепостничества и самодержавия:

„Вставайте,
Цепи разорвите,
Злою вражескою кровью
Волю окропите.

В произведениях «Гайдамаки», «Подземелье», «Холодный Яр» и других поэт воспел борцов против деспотизма, утверждал веру в победу простых людей над угнетателями.

Идеей братской дружбы народов одухотворены многие стихи и поэмы Шевченко. Сын Украины он с искренним уважением относился к другим народам. Поэт хорошо понимал, что объединение с русским народом — залог политического и культурного роста всех угнетенных народов царской России, залог их освобождения. Находясь в ссылке, Шевченко одним из первых художников реа-

лизации целила передовая общество России. После Великого Октября наследие поэта стало достоянием трудящихся всего Советского Союза. Проникнутая пафосом гражданского мужества, поэзия Шевченко находится на духовном вооружении нашего народа. В грозные годы войны с фашистскими захватчиками она вдохновляла советских воинов на ратные подвиги. Его патриотические стихи печатались в листовках и на плакатах, они вселяли в сердца людей уверенность в торжество света над мраком.

В наши дни произведения украинского певца помогают советскому народу строить коммунизм, борясь за мир во всем мире. С любовью читают книги Шевченко и трудящиеся стран народной демократии. Имя поэта широко известно во Франции, Англии, Канаде и других странах.

Пламенный патриот, Шевченко пристальным взором вглядывался в будущее своей страны, видел грядущую жизнь радостной и счастливой, верил, что свободный творческий труд преобразит родную землю. И тогда оживут пустыни, взыграют полноводные реки, широкие дороги оглашут мир, и на них по-братьски встретятся вольные люди всей земли.

В одном из стихотворений поэт писал:

Сердце, что добром согрето,
Век не остывает.

Большое сердце замечательного сына украинской земли жило трехлетней любовью к Родине, оно всегда было добрым и нежным к простому человеку. Поэзия, согретая горячим сердцем бессмертного кобзаря, и в наши дни зовет людей к великому братству, к радости и счастью жизни.

С. КОШЕЧКИН.
Кандидат филологических наук.

Боевые задачи строителей города

Из года в год государство увеличивает ассигнования на жилищное, культурно-бытовое и коммунальное строительство по городу Осинники. Если, например, в 1960 году на эти цели было выделено 49 миллионов рублей (в старых деньгах), то на 1961 год их выделено уже 57 млн. Только за последние два года трудящиеся города получили 40 тыс. кв. метров жилья, или 1600 квартир в благоустроенных домах. Кроме того, силами трудящихся при помощи государственного кредита построено 48 тыс. квадратных метров жилой площади.

За этот же период в городе построены четыре школы с общим числом 2000 мест, школа-интернат на 300 мест, больничный комплекс в пос. Высоком, тубдиспансер, психолечебница, две бани, три кинотеатра, введен в эксплуатацию 8-километровый участок трамвая и ряд других объектов.

Однако эти успехи были еще более значительными, если бы все строительные организации работали хорошо. К сожалению, ни одна из них не справилась с планом 1960 года. В результате трудящиеся Осинников недополучили 11000 квадратных метров жилья, или 500 квартир. Не введены в эксплуатацию ходильник на 100 тонн, пекарня в пос. Высоком, детясли, бани. Шесть млн. рублей, отпущенных государством на жилье и культурно-бытовые сооружения, остались неиспользованными.

Пять тысяч квадратных метров жилой площади, или 200 квартир, недодало к плану 1960 года строительство № 6 (начальник тов. Воллер), четыре тысячи квадратных метров, или 160 квартир, недодало Осинниковское шахтостроительное управление, где начальником т. Мишин. Из-за беззаботного отношения тов. Мишина к постановке оборудования не была введена в эксплуатацию первая очередь городского водопровода.

В строительных организациях недопустимо отстает материально-техническая база и особенно производство сборных железобетонных изделий и элементов. Крайне неблагополучно обстоит дело в строительном управлении № 6. Здесь применение сборного железобетона в жилищном строительстве составляет всего 8–10 процентов объема строящихся зданий, тогда как в Калтанском строительном управлении — более 50 процентов. Не удивительно, что в силу недостаточного производства сборных железобетонных и бетонных изделий и конструкций строительные работы ведутся отсталыми методами. Сборные элементы, предусмотренные проектами, здесь широко заменяются на монолитные. Это ведет к резкому увеличению трудозатрат, к перерасходу цемента, металла, леса. Только на одном построенном общежитии по улице Кирова в результате замены основных сборных конструкций перерасходовано 22 тонны цемента, 3,5 тонны арматурной стали, 52 кубометра леса. Трудовые затраты на кубометр здания составили 8 человеко-часов вместо 5 по норме. Срок строительства общежития занял 12 месяцев вместо 8 по плану. Такие низкие показатели характерны и для других объектов, которые сооружаются строительство № 6. Они являются следствием отсталости индустриальной базы и устаревших методов строительства, которые применяются в управлении № 6.

Правда, руководящие инженерно-технические работники этого управления и его начальник тов. Воллер много говорят о необходимости создания базы и ведения строительных работ прогрессивными методами. Но дальше разговоров на эту тему дело не идет. Тов. Воллер нередко обвиняет трест «Осинникиуголь» в том, что он не дает возможности управлению создать базу. Практические же дела находятся в прямом противоречии с заявлениями руководителей управления. Цех сборного железобетона, который мог полностью обеспечить индустриальными

изделиями, т. Воллер строит уже третий год. Средства, отпущенные трестом на сооружение его в минувшем году, остались неиспользованными.

Руководством стройуправления № 6 не используется возможность изготовления сборных перегородок на шлакоблокном заводе шахты «Капитальная-2», который сейчас бездействует. На этом заводе без каких-либо затрат можно немедленно начать изготовление сборных шлакобетонных или гипсокартонных элементов перегородок, которыми можно полностью обеспечить не только нужды строительства, но и стройгрупп шахт. Не мешало бы руководителям управления подсчитать, какая выгода получится от этого мероприятия. А она должна быть весьма хорошей. Только за год на жилищном строительстве можно сконцентрировать более 500 кубометров пиломатериалов, около 3 тонн гвоздей, сократятся трудозатраты. Освободится большое количество штукатуров, резко улучшится качество работ и сократятся сроки строительства.

Чтобы обеспечить выполнение программы жилищного и культурно-бытового строительства в текущем году, руководству СУ № 6 надо серьезнее заняться перестройкой методов строительства и как можно быстрее закончить создание индустриальной базы.

Несколько иные причины обусловили срывы жилищного, культурно-бытового и коммунального строительства по ОШСУ. В июле прошлого года, в момент подготовки шахты и поселка к сдаче в эксплуатацию, начальник управления № 6 (начальник тов. Воллер), четыре тысячи квадратных метров, или 160 квартир, недодало Осинниковское шахтостроительное управление, где начальником т. Мишин. Из-за беззаботного отношения тов. Мишина к постановке оборудования не была введена в строй пекарня, водопровод, теплотрасса.

В плане сдачи в эксплуатацию ОШСУ в 1960 году значились и такие жизненно важные для города объекты, как первая очередь городского водопровода, выполнение большого объема работ по канализации. Но он был сорван без всяких на то причин.

Большой объем работ предстоит выполнить строителям нашего города в этом году. Они должны ввести в эксплуатацию 24600 квадратных метров жилья или 1000 благоустроенных квартир. Предприятиям установлены следующие задания:

По ОШСУ—7070 кв. метров.
По стройуправлению № 6 — 5613 кв. м.

По СУ ЮК ГРЭС—5100 кв. м.

По шахте «Капитальная-1» — 536 кв. м.

По шахте «Капитальная-2» — 345 кв. м.

По шахте № 4 — 1008 кв. м.

По Осинниковскому совхозу — 115 кв. м.

По «Шугалепской-1» — 4824 кв. м.

Для нормальной работы в 1962 году предусмотрен задел жилья в количестве 22200 кв. м., в том числе по ОШСУ—5082 кв. м., по СУ № 6—10788 кв. м., по Калтанскому СУ—6392 кв. м.

Запланирован большой объем работ по строительству зданий и сооружений культурно-бытового и коммунального назначения. Общий объем капиталовложений на эти цели составляет 27.600 тысяч рублей (в старых деньгах). Значительно увеличены капиталовложения на расширение торговой сети.

К концу года в городе должно быть введено в эксплуатацию 14 торговых точек на 54 рабочих места, 12 предприятий общественного питания и ряд складских помещений.

С целью ликвидации 3- и 2-сменных занятий в школах намечено пристроить к существующим школьным зданиям 50 классных комнат на 2000 учащихся. На эти цели в плане 1961 года предусмотрено вложить 3950 тысяч рублей.

Планом 1961 года предусматривается пуск первой очереди городского водопровода, которая долж-

на быть закончена в III квартале. Финансирование обеспечивается в пусковом объекте. Наряду с окончанием строительства водопровода развернется сооружение городской канализации, для чего выделяется 4 млн. руб. Большие средства отпускаются на строительство новых и расширение действующих очистных сооружений, необходимых до ввода в эксплуатацию общегородской канализации.

Однако, несмотря на большой объем культурно-бытового и коммунального строительства, намеченный на 1961 год, имеются существенные неувязки с финансированием, которые, могут, в конечном счете, сорвать сдачу в эксплуатацию многих крайне необходимых для города объектов. Выделенные совнархозом 2 млн. рублей на строительство второй очереди трамвая не обеспечивают ввода ее в эксплуатацию в этом году.

Такое же положение складывается с детскими учреждениями. На детясли у горного техникума треста «Осинникиуголь» выделил только 200 тысяч рублей, а по детсаду и по детям по ул. Ленина средства совсем не предусмотрены.

Трест не финансирует в пусковом объеме такие объекты, как товарный склад, ходильник на 250 тонн, овощехранильнице на 500 тонн. Вследствие этого они также не могут быть введены в эксплуатацию в текущем году, хотя решением бюро обкома и постановлением совнархоза должны быть введены.

По всем этим недостаткам плана 1961 года горисполком должен принять срочные меры, чтобы все планируемые объекты были обеспечены финансированием и включены в план строительных организаций.

Совершенно очевидно, что старыми методами такой большой объем строительства не осилить. Чтобы успешно справиться с планами капитальных работ по всем стройкам и предприятиям города, надо настойчиво, повседневно решать вопросы индустриализации строительства, превращения строительного производства в механизированный процесс сборки и монтажа зданий и сооружений из крупноразмерных элементов и узлов, изготавляемых в цехах и на полигонах.

Для этого стройуправление № 6 должно не позднее апреля закончить основную технологическую нитку цеха сборного железобетона.

Калтанское стройуправление должно закончить промкомбинат сооружение завода сборного железобетона в проектном объеме, чтобы он ежегодно мог выпускать 30 тыс. кубометров изделий.

Осинниковскому шахтостроительному управлению необходимо восстановить работу полигона и не допустить фактов, которые имели место в пос. Высоком, когда из-за отсутствия железобетонных изделий строительство жилых домов приостановлялось.

Строительные организации также должны основательно улучшить работу деревообделочных и других цехов, а главное — обеспечить выпуск ими добротных изделий. Из-за неудовлетворительного качества выпускаемой ими продукции стройки теряют большие убытки, а трудящиеся испытывают серьезные неудобства.

Установленный по городу план капитального строительства на 1961 год — напряженный, и он требует мобилизации всех сил не только строительных организаций, но и всей общественности города. Несмотря на свою напряженность, он вполне реален и при общих усилиях будет успешно выполнен и тем самым будет сделан крупный шаг вперед по пути улучшения жилищных и культурно-бытовых условий трудящихся нашего города.

Г. ТЕМЕЛЬКОВ,
главный архитектор города.



На одной из центральных улиц горнодобывающего города Шахты выросли новые пятиэтажные жилые дома. В них в ближайшее время отпразднуют новоселье 128 семей работников комбината «Ростовуголь».

На снимке: новые жилые дома на улице Победы Революции.
Фото А. Безроднова.

ПОКОНЧИТЬ С ИЖДИВЕНЧЕСКИМ ПОСТРОЕНИЕМ

Все больше и больше техники в то время как на других не хватает на шахты нашего рудника. Мы получаем новые добывающие и проходческие комбайны, углелопогрузочные машины и мощные транспортеры... Рост механизации должен способствовать увеличению производительности труда и удешевлению добычи угля. Однако очень часто наблюдаются случаи, когда оборудование изнашивается раньше положенного срока. техники каждая тонна добытого угля в январе на 4 копейки была дороже плановой. В сумме эти копейки составили внушительную цифру — 18900 рублей.

Мы обратились к заместителю управляющего треста Н. А. Якимовичу с просьбой объяснить происхождение этих непредвиденных затрат.

— Безответственность в использовании и хранении техники, материалов и оборудования со стороны как участкового надзора, так и руководителей шахт, — сказал Н. А. Якимович, — первый пример может служить такой факт. На обогатительной фабрике «Капитальная-2» (главный инженер Шумилов) полтора месяца эксплуатируется канат на терриконнике. Из-за неправильно организованной инженерной службы канат этот уже пришел в негодность в то время, как по техническим нормам он должен эксплуатироваться девять месяцев.

Выявляют случаи, когда оборудование без утверждения актов на списание сдается в металлолом, т. е. фактически просто уничтожается, как, например, это было на седьмом участке шахты № 4 (начальник т. Тихин), на втором участке шахты № 9 (начальник т. Федотов).

Безответственность и ее наказанность приводят к очень печальным фактам. Например, на 13 участке Второй «Капитальной» утеряно 469 металлических стоек «СДТ-4» общей стоимостью 2710 рублей. На шахте есть должность мастера по металлокрепи, имеется и мастер — тов. Штанько, а стойки бесследно исчезают. Почему? Да просто потому, что т. Штанько не спрашивается с начальниками участков, а руководители шахты не спрашиваются с ним. И кончаются такие истории обычно очередным требованием на новую партию металлокрепи.

Н. А. Якимович говорил о том, что на шахтах все еще не изжито иждивенческое настроение. Сплошь и рядом нарушается хозяйственная дисциплина, что и приводит к перерасходованию материалов. Руководители шахт об этом знают, но не проявляют должной заботы о бережном отношении к государственному добру.

К. ВЛАДИМИРОВ.

За уголъ
3 стр. 10 марта

Депутаты Осинниковского городского Совета, избранные 5 марта 1961 года

(Окончание. Начало на 2 стр.)
220. Берук Прасковья Ивановна
221. Полещук Николай Васильевич
222. Чепель Татьяна Васильевна
223. Овчинников Михаил Андреевич
224. Курихина Валентина Павловна
225. Буткова Вера Константиновна
226. Ожигов Иван Макарович
227. Ермакова Аифиса Ивановна
228. Ионов Василий Дмитриевич
229. Башурова Мария Поликарповна
230. Елагина Елена Ивановна
231. Джусс Виктор Кириллович
232. Шабрат Иван Александрович
233. Моторина Анастасия Дементьевна
234. Буланов Иван Макарович
235. Лобаченко Екатерина Константиновна
236. Леонова Татьяна Федоровна
237. Шепелев Евгений Дмитриевич
238. Недостоев Юрий Михайлович
239. Иванова Анна Григорьевна
240. Чунарев Куприян Денисович
241. Астанин Антон Александрович
242. Шумский Тихон Петрович
243. Кузьменко Всеволод Андреевич
244. Белый Николай Васильевич
245. Стародубов Петр Павлович
246. Чепурин Алексей Васильевич
247. Осокин Иван Михайлович
248. Гаршин Михаил Дмитриевич
249. Домрачев Михаил Романович

250. Суханова Евдокия Федоровна
251. Пустовалов Иван Федорович
252. Котовщикова Юлия Васильевна
253. Ходыкин Иван Павлович
254. Гусев Василий Нифонтьевич
255. Лебедев Никита Седивертович
256. Евменова Дарья Дмитриевна
257. Варенов Николай Федорович
258. Золотенин Александр Яковлевич
259. Дегтярева Галина Алексеевна
260. Калинкин Федор Петрович
261. Федотов Николай Фролович
262. Павлухина Лидия Егоровна
263. Шабанова Антонина Кузьмовна
264. Парамыгина Антонина Ивановна
265. Сериков Николай Иванович
266. Губарев Василий Яковлевич
267. Лихачева Евдокия Петровна
268. Тихонов Александр Михайлович
269. Колышкин Иван Прокопьевич
270. Темельков Георгий Семенович
271. Мальцев Фатей Васильевич
272. Морин Николай Егорович
273. Суровов Сергей Федорович
274. Сидоров Василий Алексеевич
275. Белоногов Иван Ильинич
276. Шорина Любовь Трофимовна
277. Соколов Павел Иванович
278. Мочалова Зоя Ивановна
279. Кирюхин Василий Дмитриевич
280. Москвителева Анна Михайловна

Баптизм — глубокое заблуждение

Совершенно правильно газета подняла вопрос о необходимости предотвратить баптистское влияние на подростков. Это очень важный вопрос, и его нельзя предавать забвению. Мы не можем не поддержать многочисленные требования шахтеров закрыть молельный дом, а проповедников, пытающихся вовлечь детей в секту, — привлечь к ответственности. По чему мы до сих пор ограничиваются только разговорами об этом?

В Декрете Советского правительства «Об отделении церкви от государства и школы от церкви», изданном еще в 1918 году, сказано, что свободное исполнение религиозных обрядов обеспечивается постолку, поскольку они не нарушают общественного порядка, не ущемляют интересов трудящихся. А баптистская же пропаганда среди детей — это прямое и неприкрытое посягательство на интересы народа, а значит, она должна быть пресечена. Нелепо же позволять баптистам одурманивать нашу молодежь!

Иногда приходится слышать разговоры о том, что, мол, народ наш в культурном отношении вырос и что поэтому проповедники, дескать, не смогут оказать на него серьезного влияния, к тому же баптистов у нас ничтожное количество.

Правда, баптистов немного, но вреда от них все же породично. Об этом говорят факты. В баптистской ловушке оказались не только некоторые дети, проживающие в районе шахты «Капитальная-2», но и ряд молодых рабочих. Проповедникам удалось склонить на свою сторону, например, мотоциклиста Александру Баранову, электролесаря Николая Чуканова, молотобойца Владимира Игната, рабочего Геннадия Заграйчука и некоторых других. А ведь это молодые, здоровые люди! Они трудятся в дружном коллективе, хорошо обеспечены материально. Им бы сейчас учиться, чтобы в будущем принести больше пользы Родине, а они сделались «рабами божьими», идущими вразрез с рабочим коллективом. Дело дошло до того, что Заграйчук отказался принять участие в выборах народных судей, нелепо заявив: «Бог — наш судья»!

Советские люди достигли невиданных успехов в науке и технике, проникли в космическое пространство, заставили работать атомную энергию, пустили в ход гигантские электростанции. Весь мир с восхищением смотрит на наши достижения. И все это благодаря тому, что советские люди, строящие коммунизм, верят не в «бога», а в свои могучие созидательные силы.

НА антирелигиозные темы

Ские главари лицемерят, что сами они не верят в «бога», в баптистских сектах находят место проходимцы, алчные люди, прикрывающие свое грязное нутро ложью о преданности «богу».

Вот что пишет бывший верующий Владимир Сошников в сборнике «Мы были баптистами», изданном в 1960 г.:

«Проповедник баптистской общины в Моздоке Степан Заречный не раз твердил нам: «Обманывать — грех, все люди — братья, любите ближнего». А сам он поступал иначе. Ему ничего не стоило обмануть человека. Однажды он взялся помочь одной женщине продать корову. Не зная цен, женщина попросила продать корову за полторы тысячи рублей. Заречный, решив извлечь из этого выгоду, продал корову за две тысячи. Как «божий человек», он должен был все деньги отдать женщине. Отдал же только 1500, остальные присвоил».

А вот другой факт, о котором знает вся община. Тот же Заречный отказался от тяжело заболевшей племянницы Александры Афанасьевной. Афанасьевна умерла, ее похоронили товарищи по работе. А Заречный присвоил себе все ее имущество. Вот вам и «любовь к ближнему»!

В этом же сборнике Петр Семёнов — бывший баптист, а ныне заведующий клубом, пишет: «Баптистский проповедник с 40-летним стажем Георгий Гордеевич на 85 году жизни не устоял перед искушением и пытался соблазнить молодую девушку, свою «сестру во Христе».

Чище ли в моральном отношении духовные наставники здешней общины баптистов? Об этом следует подумать верующим. Рабочие шахты № 4 не так давно вывели на свежую воду Корнеля Креккера, занимавшего тогда пост

пресвитера общины, обличили его как проходимца и лжеца.

Проводя работу среди молодежи, надо разъяснять, что никакой души у человека отдельно от тела не существует. Об этом знали еще в древней Греции. В последующие более двадцати столетий величайшие умы человечества доказали, что атом, живая клетка, организм, мыслящий человек — все это разнообразные виды движущейся материи. А что такое мысль человека или его «душа»? Это — продукт деятельности мозга, материи, достигшей в своем развитии высокой степени совершенства. Представлять себе мысль, психическую деятельность человека в отрыве от мозга, материи — глубочайшее заблуждение. Человек умирает, а материя, из которой он состоит, меняет свои формы, высокая организация материи нарушается, и мозг утрачивает способность мыслить. Таким образом, со смертью человека исчезает и его так называемая «душа».

А баптистские проповедники пытаются перечить этой истине. Конечно, грамотный и здравый человек понимает, в чем заключается ложь баптистов, и его невозможно обмануть. Поэтому-то объектом своей пропаганды духовники избирают детей, еще не успевших овладеть знаниями, и невежественных людей.

С каждым годом все меньше становится верующих. Ничто не может замедлить великое движение народа к разуму. Уходит поклон из-под ног мракобесов. Честные советские люди говорят духовникам:

— Не обманывайте своих соотечественников, не мешайте нам вспомнить великое историческое дело — строить коммунизм. Ваша деятельность антипатриотична, она вредит людям, среди которых вы живете.

А. САМСОНОВ,
секретарь комитета ВЛКСМ
шахты «Капитальная-2».

Кинотеатр «СПАРТАК»

10—11 марта

БОЛЬШОЙ ЗАЛ

Широкоэкранный художественный фильм

КРЕПОСТЬ НА КОЛЕСАХ

Начало: 12, 4, 6, 8, 9-50.

Для детей

Начало: 10 и 2 часа дня.

МАЛЫЙ ЗАЛ

ТУЧИ НАД БОРСКОМ

Начало: 9, 11, 13, 5, 7, 9 часов.

У НАШИХ ДРУЗЕЙ

В Кубинской Республике



На Кубе осуществлены революционные преобразования. Аграрная реформа передала землю кубинским крестьянам. Огромные площади плодородной земли, захваченные кампанией США «Юнайтед фрут компани» и местными помещиками, теперь принадлежат народу. В стране создана широкая сеть производственных кооперативов. На снимке: в овощеводческом кооперативе Хуан Мануэль Маякес.

Фото Национального института аграрной реформы.



В кооператив Сан-Франциско неподалеку от Монсанильо пришла техника.

Фото В. Володкина,

Фотохроника ТАСС

Спорт

В ЧЕСТЬ ВЫБОРОВ

5 марта в районе горного технического училища № 5 Гена Анисимова были проведены классификационные соревнования лыжников. Его результат — 39 мин. 25 сек. Это посвященное дню выборов в местные Советы депутатов трудящихся. В программу соревнований входили гонки на 5 км для девушки и 10 км для юношей. Погода благоприятствовала достижению хороших результатов.

Лучших результатов в гонке на 5 километров показала молодая талантливая спортсменка Валентина Ковригина. Ее результат — 27 мин. 40 сек. (в этом зимнем сезоне Валентина Ковригина выступала в составе сборной команды Кемеровской области на первенство РСФСР по лыжам среди учащихся школ).

Среди юношей сильнейшим оказалась учащийся горнопромышленного училища № 5 Гена Анисимов.

Его результат — 39 мин. 25 сек. Это посвященное дню выборов в местные Советы депутатов трудящихся.

Н. КУЦ,

судья соревнований.

ПОПРАВКА

В сообщении об итогах выборов, опубликованном в номере 32, допущена опечатка: за кандидатов в депутаты Тайжинского посовета голосовало не 90, а 99 процентов всех избирателей, принявших участие в выборах.

Зам. редактора Н. А. ИСАЕВ.

Клуб имени ЛЕНИНА

11—12 марта
**БАНКОВЫЙ БИЛЕТ
В МИЛЛИОН ФУНТОВ
СТЕРЛИНГОВ**

Начало: 11 марта — 3, 5, 7, 9.
Начало: 12 марта — 11, 1, 3, 5, 7, 9 часов.

ШУМНЫЙ ДЕНЬ

Начало: 3, 5, 7, 9 часов.

Для детей

ПОБЕДИТЕЛЬ

Начало: 11 марта — 1 час.

Начало: 12 марта — 11, 1 ч. дня

Кинотеатр «ГОРЯЧКА»

10 марта

**СЕРЕНАДА СОЛНЕЧНОЙ
ДОЛИНЫ**

Начало: 11, 5, 7, 9.

Клуб имени СТАЛИНА

11—12 марта

ХЛЕБ И РОЗЫ

Начало: 1, 3, 5, 7, 9.

Гнатюк Галина Федоровна, проживающая по ул. Кирова, второй переулок, дом № 7-12, возбуждает дело о расторжении брака с Андрющук Борисом Афанасьевичем, проживающим по ул. Фрунзе, общежитие № 2, комната № 5 г. Осинники. Дело будет слушаться в народном суде г. Осинники.

Акименко Валентина Андреевна, проживающая в г. Калтане, проспект Сталина, 35, кв. 22, возбуждает дело о расторжении брака с Акименко Иваном Ивановичем, проживающим в Воронежской области, Ольховатский район, село Марьевка.

Дело будет слушаться в народном суде города Калтана.

Адрес редакции: г. Осинники, Ленина № 60, второй подъезд, промышленного — 9-00, культуры — 9-45, типографии — 9-31, 9-76.

Телефоны: редактора — 7-38, ответсекретаря — 8-79, партийного отдела — 9-24.

Типография гор. Осинники, Кемеровской области.

Тираж 6500 экз. Зак. № 1298